

РАССМОТРЕНО
педагогическим советом
протокол № 10 от 31.05.2023г.

Анализ реализации рабочей программы воспитания МБОУ СОШ № 32 за 2022-2023 учебный год.

Главная тенденция развития школы в настоящее время - повышение ее роли как центра воспитательной деятельности общества. Концепция воспитательной системы нашей школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника, как гражданина, патриота, высокообразованного человека, личность свободную, гуманную, культурную, способную к саморазвитию.

Цель воспитательной работы школы – создание условий для личностного развития обучающихся, формирования системных знаний о различных аспектах развития России и мира, которое проявляется в усвоении основных норм поведения в обществе, в котором мы живём; в развитии социально- значимых отношений школьников и ценностного отношения к семье, труду, Отечеству, природе, миру, знаниям, культуре, окружающим людям и самим себе; в приобретении опыта осуществления социально значимых дел, направленных на заботу о своей семье, на пользу родному городу и стране, трудового опыта, опыта выражения собственной гражданской позиции.

Для осуществления воспитательной деятельности в школе имеется достаточный кадровый потенциал: директор МБОУ СОШ № 32, заместитель директора по воспитательной работе, 2 заместителя директора по учебно-воспитательной работе, педагог - психолог, библиотекарь, 2 учителя физической культуры, классные руководители 42-х классных коллективов, 3 педагога дополнительного образования.

Воспитательная система нашей школы в 2022-2023 учебном году в соответствии с требованиями ФГОС строилась по следующим направлениям:

- **гражданское и патриотическое воспитание**
- **духовно-нравственное воспитание**
- **спортивно-оздоровительное воспитание**
- **трудовое воспитание и профессиональное самоопределение**
- **экологическое воспитание**
- **профилактика безнадзорности и правонарушений**
- **взаимодействие с родителями и законными представителями**
- **формирование социальных компетентностей обучающихся**

Огромное внимание в МБОУ СОШ № 32 в 2022-2023 учебном году уделялось построению **единой системы патриотического воспитания.**

Патриотическое и гражданское воспитание – одно из важнейших направлений воспитательной работы школы. В наше непростое время ведется большая работа по формированию гражданских качеств личности, таких как патриотизм, ответственность, чувство долга, уважение к военной истории Отечества.

С весны 2021г. в МБОУ СОШ № 32 реализуется Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа патриотического воспитания «Тайфун», на базе обучающихся среднего звена (5-8-х классов) осуществляет свою деятельность патриотический отряд с одноименным названием - «Тайфун». Координатором отряда от регионального штаба Всероссийского патриотического движения «Юнармия» является выпускник нашей школы Саченко Иван Антонович, руководителем - Дергаченко Елена Александровна. Ко Дню защитника отечества состоялась церемония вступления новых членов в ряды Юнармии. Отряд работает на региональном уровне, не перечислить все события, где принимают участия наши юнармейцы (еженедельно 2-3 мероприятия, включая и летний период).

Отряд «Тайфун» является стержнем патриотической работы в школе. Ребята занимают активную жизненную позицию при подготовке к городским и региональным мероприятиям, являются участниками многих городских патриотических акций:

- возложение цветов на площади Славы, посвященное Дню снятия Блокады Ленинграда,
- Акция «Георгиевская ленточка», Акция «Ленинградская ленточка»
- тренировки к участию в шествии «Бесмертного полка», участие в шествии «Бесмертного полка»,
- Акция «Майский вальс», «Вальс Победы»,
- участие в городских мероприятиях, посвященных Дню памяти и скорби на площади Славы.

На школьном уровне отряд «Тайфун» является организатором и участником многих мероприятий в образовательном учреждении:

- осуществляли помощь в проведении занятий «Школы «выживания» для ребят летнего школьного ГОЛ «Пламя»»,
- мастер-классов по разборке и сборке автомата для учащихся школы.

Весной 2023 г. успешно прошла подготовка школьной команды юнармейцев к районному этапу военно-спортивной игры «Патриот» - команда заняла 2 место в районном этапе, значимое **3 место** в городском этапе военно-спортивной игры «Патриот»

Ежегодно в школе с 23 января по 23 февраля проводится месячник патриотической работы «Служу Отечеству», который в 2023 году включал в себя: общешкольный Урок мужества «Блокадный хлеб» (1-11 кл.); акцию «Ветеран живет рядом»; Проект «Сильные люди» (для начальной школы - руководитель Дергаченко Елена Александровна), встречи с ветеранами, экскурсии, конкурсы рисунков.

Месячник завершился тремя масштабными мероприятиями:

- для начальной школы – «Смотр песни и строя». (Не приняли участия 1Б, 3Г классы);

-для 5-9 классов – Конкурс патриотической песни «Виктория». Конкурс состоял из 2-х этапов: полуфинала и финала. Администрация школы выражает благодарность классным руководителям, подготовившим классы к празднику: 5Б (Донцова О.В.), 5В (Неделько Н.А.), 5Г (Семипятная Я.А.), 6А (Муштакова Е.С.), 6Б (Головкова А.Н.), 6В (Козлова Н.А.), 7А (Коровина Е.В), 7В (Деминова О.С.), 8А(Яковлева Е.В), 8Б(Лычковская В.В.), 8В (Мовчан Е.А.), 8Г (Мисюра Е.Ю.), 9А (Полищук А.Е.), 9Б (Петрова С.Л.), 10 (Тараскина С.Л.), 11А(Медведева Т.В.), 11Б (Чугунова Т.В.).

Не приняли участие в мероприятии: 5А, 6Г (Зайцева Н.Г.), 7Б (Пак Е.М.), 7Г (Живетьева О.П.), 9В (Черванева Е.Ф.), 9Г (Зайцева Е.В.) классы.

- На должном уровне подготовили мероприятие для старшеклассников педагоги-историки Куприянова Галина Романовна и Неделько Наталья Аллановна: **«Круглый стол»**, посвященный Сталинградской битве с приглашением ветеранов войны и участника СВО - Кялундзига Павла, военнослужащего в/ч 74854.

К 9 мая в учреждении прошел ряд патриотических мероприятий: «Георгиевская ленточка», совместное мероприятие с органами ГИБДД, Торжественные линейки для младшей школы и среднего звена, посвященные Дню Победы, поздравление ветеранов.

В мае 2023 года – состоялось открытие «ПАРТЫ ГЕРОЯ» (это военнослужащий нашей подшефной войсковой части 74854 Миягашев Аймир Евгеньевич, герой СВО). Учащиеся 4А класса (классный руководитель Калуцкая Галина Николаевна) поддерживают связь с семьей Аймира (в конце мая семья Аймира приезжала в Хабаровск).

Проведение мероприятий, имеющих военно-патриотическую направленность, способствует формированию у детей патриотизма, ответственности за свои поступки, чувства гордости за свою Родину, готовность к защите интересов Отечества.

Духовно-нравственное воспитание реализуется через ключевые общешкольные дела:

Традиционно в образовательном учреждении проводятся праздники, которым предшествует большая подготовительная работа педколлектива, учащихся и родителей. Это Торжественная Линейка, посвященная Дню знаний, концертная программа ко Дню учителя, празднование Дня отца и Дня матери, Новогодние мероприятия, концерт к Международному женскому дню 8 марта, Последние звонки для 9-х и 11-х классов, Выпускной вечер 11 класса.

В 2022-2023 учебном году в школе продолжается волонтерская работа. Помимо традиционной акции «Подари подарок» фонда «БлагоДарю», учащиеся школы приняли участие в акции «Подарок воину», «Письмо воину». Начали эту работу классы: 8В (Мовчан Е.А.), 8Г (Мисюра Е.Ю.), 9Б (Петрова С.Л.), 9В (Черванева Е.Ф.), 10 (Тараскина С.В.), 11Б (Чугунова Т.В.). К Новому году ребята совместно с педагогами собрали посылку с теплыми вещами и письмами для участников СВО нашей подшефной части 74854. В январе в школу пришли ответные письма с фронта. Очень тронуты были дети, работу продолжили в большем объеме и к 23 февраля в акциях приняли участие все классы с 5 по 11.

Акция «Ветеран живет рядом» проходит традиционно к 23 февраля и ко Дню Победы. Участвовали классы с 5 по 11. Значимо тем, что завязывается тесная дружба ветеранов с ребятами и учителями.

Спортивно-оздоровительное воспитание

2022 г. – 122 учащихся школы получили знаки ГТО (золото -39, серебро -46, бронза -31 (10 чел. не подтвердили).

За 2022-2023г. учебный год сдавали нормативы примерно 110 учащихся. С нетерпением ждем результаты.

Победителями городского конкурса «С талисманом ГТО в творчество открой окно» стали учащиеся 1-4 классов под руководством педагога по физической культуре Дергаченко Е.А. Приняли участие в этом конкурсе 32 человека.

Спортивные достижения:

ШСК «Русские шашки»:

Продолжает свою работу школьный спортивный клуб «Русские шашки». Руководит клубом педагог дополнительного образования Куренщиков А.К.

1 место - «Президентские спортивные игры» среди общеобразовательных учреждений (5-6 классы);

1 место – командный турнир по нанайским шашкам «Апокачи»;

4 - золотые медали, 2 серебряные и 2 бронзовые ЛИЧНОЕ ПЕРВЕНСТВО за 2023 год

Туристско-краеведческое направление реализует педагог дополнительного образования Верин-Галицкий Дмитрий Вячеславович. Ежегодно в сентябре-октябре проводится общешкольный Турслет для учащихся 2-4-х , 5-7-х и 8-10-х классов. Ребята 11-х классов выступают в роли организаторов.

Продолжает свою работу школьный туристский клуб «Арго», ребята ходят в походы, учатся выживать в экстремальных условиях, физически закаляются, оздоравливаются.

Юные туристы в 2022-23 учебном году совершили:

Однодневных походов — 12 (участников — 132).

Многодневных походов — 3:

1. Поход к горе Маглой (Амурский район), 31.10 по 6.11.2022, 10 участников
2. Поход по району имени Лазо, район р. Кия, 5-12.06.2023, 12 участников
3. Поход-сплав по р. Юрин (Верхнебуреинский район), 24-29.08.2023, 10 участников

Ребята приняли участие в Краевом слете юных туристов-краеведов, 19-23.06.2023 (8 участников).

В апреле 2023г. при активном участии членов клуба проведено новое мероприятие: «Папа, мама, я – туристская семья». Приняли участие семьи 5-7 классов.

Трудовое воспитание и профессиональное самоопределение

Во время летней трудовой четверти в школе работает ТОС «Зебра» (трудовой отряд старшеклассников). Учащиеся занимаются общественно-полезной деятельностью на территории школы и района. Итоги деятельности отряда:

II место - среди ТОС Центрального района за 1-ю(июнь) и 2-ю(июль) смены среди 15 трудовых отрядов. Руководили отрядами учитель физической культуры Дергаченко Е.А. и педагог-психолог Соколова А.В.

За 2022-2023 учебный год в школе реализован проект «Билет в будущее» - 350 чел. стали участниками. Учащиеся 6-11 классов прошли профпробы на базе Технологического колледжа и Кванториума.

В рамках «Профориентационных суббот . Хабаровский кооперативный техникум Экономики и права – День открытых дверей посетили уч-ся 9-х классов.

5А (Николаева Дарья Александровна) - фабрика мороженого, 5В - (Неделько Наталья Аллановна) - экскурсия на Детскую железную дорогу, мастер-класс в Доме радио; 5Б (Донцова О.В.) – на предприятие «Новоторг», 6Б (Головкова А.Н.) - экскурсия на Амурский мост, 2А (Нилова Наталья Викторовна) - экскурсия в следственный комитет, на завод по переработке отходов, на швейное производство магазинов «Инны Мировой»; 3В (Мрыхина Елена Александровна) – посетили детскую студию телевидения, заставу в Казакевичево, Музей банка России

«Музейная академия» работала на протяжении учебного года базе 5-х, 7-х, 9-х, 10 классов. Программу реализовали учителя истории: Донцова Ольга Владимировна, Неделько Наталья Аллановна.

2В класс (Токмакова Наталья Юрьевна) тесно взаимодействует с «Народными ремеслами»

Экологическое воспитание реализуется в урочной и внеурочной деятельности.

На базе 5-х классов летом работал профильный экологический отряд «Экооко». С двухразовым питанием. 15 чел было в отряде. Вместе с ГОЛ – **97 человек** оздоравливались и питались в школе этим летом. Руководители отрядом Маркова Галина Иннокентьевна и Неделько Наталья Аллановна. Очень хороший опыт, когда классный руководитель организует еще и летнюю занятость своего класса. Хочется, чтобы и другие учителя поддержали инициативу.

Учащиеся школы под руководством классных руководителей и учителя биологии Марковой Г.И. принимали участие в акциях по сбору пластиковых крышек, «Поможем зимующим птицам», были организованы экскурсии в места сортировки непищевых отходов. Обучающиеся школы традиционно принимают участие в городском экологическом шествии 5 июня. Команда 6-х классов принимала участие в городском конкурсе «Помоги зимующим птицам».

Профилактика безнадзорности и правонарушений

Работа ведется в тесном взаимодействии с КДН Центрального района, ПДН ОП № 4 в соответствии с планом работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2022-2023 учебный год.

По формированию законопослушного поведения несовершеннолетних в МБОУ СОШ № 32 на постоянной основе проводятся беседы с инспекторами отдела полиции ОУУП и ПДН ОП №4, инспекторами транспортной полиции (1 раз в месяц: 18.01.2023г., 19.01.2023г., 18.02.2023г., 06.03.2023г.)

По профилактике девиантного поведения и предупреждению вовлечения обучающихся в деструктивную деятельность и состоялись следующие мероприятия:

- беседы по теме «Употребление наркотиков. Вред. Последствия.» с прокурором отдела управления правовой статистики прокуратуры Хабаровского края Черноволовой Е.В. в 8А, 9А, 9Б,9В, 10А, 11Б классах(02.09.2022)

- беседы о противодействии наркомании, алкоголю и табакокурению; об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних за

совершение правонарушений; противодействие побоям, правила личной безопасности, профилактика травматизма с начальником ОПДН ХЛУ МВД России на транспорте Барабановой В.Г., инспектором ОПДН ХЛУ МВД России на транспорте Бибиковой А.Д. для учащихся 5-10 классов (29.09.2022г., 30.09.2022г., 18.01.2023г., 19.01.2022г. - во 2-9 классах);

- состоялись уроки по теме «Профилактика идеологии «Колумбайн»» с оперуполномоченным центра по противодействию экстремизму УМВД России по Хабаровскому краю Головиной Т.В. (15.02.23г. для учащихся 9-х классов, 16.06.2023 для учащихся 7-8 классов);
- еженедельно по понедельникам классными руководителями проводятся классные часы «Разговоры о важном»: вовлечено 100% контингента обучающихся.
- состоялось 7 заседаний Совета профилактики с приглашением инспектора ПДН Дивиченко Д.А.

Формирование социальных компетентностей обучающихся

В школе осуществляет свою деятельность орган ученического самоуправления Совет старшеклассников. Совет старшеклассников является инициатором и участником многих ключевых общешкольных дел: День учителя, День отца, День матери. Члены совета организуют волонтерскую работу, мероприятия для учащихся начальной школы. Председатель Совета – Олексенко София была неоднократно отмечена Почетными грамотами и Благодарственными письмами за большой вклад в развитие молодежной политики на территории Хабаровского края.

Взаимодействие с родителями и законными представителями:

В 2022-2023 учебном году в МБОУ СОШ № 32 под руководством педагога дополнительного образования Верин-Галицкого Д.В. продолжил свою работу Родительский клуб, на заседаниях которого регулярно поднимались актуальные вопросы воспитания подрастающего поколения.

Итоги работы сообщества «Родители тридцать второй» за 2022-2023 учебный год:

- Проведено 8 клубных встреч.
- Проведено 6 открытых (публичных) консультаций.
- Проведено 2 общешкольных родительских собрания
- Проведено 2 общешкольных образовательных семинара для родителей («Аксиомы коммуникации с детьми» https://vk.com/roditeli_tridcatvtoroy?w=wall-215820033_27, «Дети-неформалы» https://vk.com/roditeli_tridcatvtoroy?w=wall-215820033_32)
- Проведено 3 массовых спортивных мероприятия с участием детей и родителей https://vk.com/roditeli_tridcatvtoroy?w=wall-215820033_28 ;

- Работает информационное освещение деятельности сообщества «Родители тридцать второй» (web-сайт школы, страница школы в образовательной сети «Дневник.ру», страницы школы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники», мессенджере «Телеграм», страницы клуба «В контакте» и «Телеграме»)

Проблемные зоны воспитательной работы учреждения:

1. Слабая вовлеченность учащихся в детские общественные объединения: Орлята России, РДДМ;
2. Не все классные коллективы участвуют в системе ключевых общешкольных дел.

Задачами нового учебного года являются:

- активизация вовлечения учащихся в детские общественные объединения: Орлята России, РДДМ;
- привлечение всех участников образовательного процесса к участию в общественной жизни учреждения.

Исполнитель: зам. директора по воспитательной работе Яковлева Е.В.